

国内

“单独”家庭生二胎方案已定?

权威人士称政策即将公布

记者日前从权威人士处获悉,中国将放开夫妻一方为独生子女的家庭(所谓“单独”家庭)生二胎。而生育政策调整的方案将在十八届三中全会闭幕后不久公布。这标志着中国人口和生育政策的重大调整。

这项政策意味着,中国将逐步放松实行33年的严格控制生育的政策,向“放开二胎”过渡。这位知情人士透露,中共十八届三中全会讨论了生育政策调整问题。

这位知情者告诉记者,放开“单独”家庭生二胎的决策已定,十八届三中全会闭幕后将公布相关政策。卫生计生委原拟11月12日上午就人口和计划生育政策召开专家座谈会,但该座谈会最终被取消。

人口学家指出,放开“单独”家庭生二胎,是中国生育政策调整的“一小步”,对中国人口增长的影响并不大,但具有风向标的意义。

在人口学家看来,中国目前生育率已很低,连续20多年低于一对夫妇生育2.1个孩子的世代更替水平。而10年后,中国人口将达到14亿多的峰值后转而逐年下降,生育控制已无必要。放开“单独”生二胎是远远不够的,应尽快放开“二胎”,最终取消生育限制。

11月11日上午,卫生计生委召开新闻发布会。该部门新闻发言人毛群安在回答记者提问时说,完善政策是卫生计生委一项重要的职能。该部门组织开展大量的调查研究,研究提出完善生育政策的思路。下一步将认真贯彻落实中央的决策,实施好相关的政策。

11月11日晚,新华社刊发题为《卫生计生委:计划生育40余年 我国少生4亿多人》的报道称,40多年来,中国由于计划生育累计少生了4亿

多人,“大大减轻了人口过快增长对资源环境带来的压力”,“改善了妇女儿童发展状况”。

上述报道称,“计划生育使我国人口的过快增长得到有效控制”,“有效缓解了人口对资源环境的压力”,“有力促进了经济持续快速发展和社会进步”,还“使世界70亿人口日推迟了5年”。而目前,“我国经济总量已跃居世界第二位。计划生育功不可没”。

财新

超九成网友 反对延迟退休

近日,有关养老金是否存在缺口、企业养老金替代率低于国际警戒线、延迟退休等热点问题引起社会关注,得到网友强烈回应。一家全国性网络媒体的调查显示,其中关于延迟退休留言占大多数,九成以上都不赞成延迟退休。

记者整理网友留言时发现,多数网友呼吁国家公布历年社保收支明细。

网友“雨中鱼水情”说:“养老保险金每年收多少、怎样用、用了多少、结余多少,应该向社会公布,从县、市、省、中央一级一级地公布。哪些人领了钱也要公布,便于老百姓监督。”很多网友都在留言中表达了对养老金双轨制的不满,认为企业与公务员养老金制度双轨并行是导致二者退休金差距大的原因。应尽快破除双轨制,重新进行养老保险制度设计。人民网

公安部副部长换装巡访被认出

商户当面“状告”协警

“您不是傅局吗?”日前,公安部副部长、北京市委常委、市公安局局长傅政华带头改作风,身着民警执勤服下到派出所与民警一同上街巡逻时,被“眼尖”的群众识破了身份。



傅政华(左)身穿普通警服,被市民认出当面告状。

10月10日下午,傅政华没有身着副总警监服装,而是换上佩戴一级警督警衔的执勤服,带上电台和“八大件”,深入西城分局广外派出所进行了首次“蹲所驻队”。

在一一查看了派出所接待大厅、警区办公室、派出所“三室”后,傅政华作出决定——上街巡逻。在马连道茶叶城,巡逻检查工作刚刚开始,虽然换了民警的执勤服,但傅政华还是被细心“眼尖”的茶城工作人员认了出来。随着身份被识破,既定计划被打乱,傅政华只好临时决定在茶城开个现场座谈会,听取群众对警风建设的建议和意见。

当天,得知傅政华来到茶叶城的消息后,附近经营的商户代表争先恐后涌入茶城会议室参

加座谈会。

面对咫尺而坐的“一督”警察,一位年轻的福建籍茶城员工率先发问:“您真的是傅政华副部长?”

“我是傅政华,但我今天我不是以副部长而是以一名公安民警的身份,来听听大家对咱们公安工作有什么意见和建议。”傅政华微笑着答道。

一位市民直言不讳地表达了自己的意见:“北京协警的形象应该整一整,在老百姓眼里,他们也是公安队伍的一分子。”

傅政华一边听一边记,随后表示针对此类问题,北京市公安局已成立了辅警管理机构,统一对公安机关的辅警人员进行管理。

据《京华时报》

“大裤衩”获建筑最高奖 理由:强大且充满张力



央视大楼和其设计师

日前,世界高层都市建筑学会“2013年度高层建筑奖”评选在美国芝加哥揭晓。中央电视台新址大楼在60余个入围项目中脱颖而出,获得最高奖——2013年度全球最佳高层建筑奖。

对于央视大楼的此次获奖,世界高层都市建筑学会评委指出,央视大楼是一个不寻常的摩天楼类型。不同于传统的高楼只能在高空两维飙升比拼高度和特色,央视大楼的“环线”在空中伸出一个75米长的悬臂,形成一个真正三维空间的体验,其令人惊叹的形式强大而又充满张力,评委会进一步指出,如今大家都在追问“摩天楼是什么”,而央视大楼集中回答了此类期待。

据《新京报》

在澳洲性侵导游官员是个“副院长”

任职广东省城乡规划设计研究院

据澳大利亚媒体11月7日报道,一名来自广州的访问代表团成员被控涉嫌性侵一名为其提供导游服务的女大学生。记者11日证实,涉案人是广东省城乡规划设计研究院副院长宋劲松。其工作单位的负责人证实,宋于今年8月持因私出国护照赴澳大利亚,行程并不是由院方安排的。院方是在看到外媒相关报道后才发现此事的。



据报道,今年8月,43岁的宋劲松在新南威尔士州被捕并被引渡至维多利亚州的墨尔本,他被控的罪名包括两项指奸。被引渡至墨尔本后,他每天都要向当地警方报到。

宋劲松在接受了包括上交护照、不得离开澳大利亚等条件后获得保释。当地时间上周四,他在墨尔本治安法庭出庭聆讯,申请变更保释条件,以便自己可以回到中国。他提出的条件包括每天向广州当地警方报到,每月返回维多利亚州一次。

治安法官唐娜·巴克斯表示,宋劲松还准备了50万澳元

(约合人民币285万元)的保释金,他的两位朋友还提供了额外的15万澳元(约合人民币85.6万元)的保证金。

宋劲松的妻子和一名同事专程飞往墨尔本,其妻表示自己即将接受一个手术,需要丈夫回家照顾。此外,两人年仅5岁的女儿也有健康问题。

11日下午,广东省城乡规划设计研究院行政部的一名负责人在接受记者采访时称,涉案者确系该院副院长宋劲松。其证实宋于今年8月持因私出国护照赴澳大利亚,行程并不是由院方安排的。 南都

浙江再现伤医事件 两名医务人员被打伤

浙江省宁波市公安局镇海分局11日晚在官方微博中通报,涉嫌于11月9日晚围殴宁波市第七医院医务人员的一名男子,已于10日晚被警方抓获,并已查明其他涉案人员身份。这是自10月25日温岭第一人民医院发生患者捅伤3名医护人员后,浙江发生的另一起伤医事件。

浙江宁波网友“单眼皮的海V”发了多条图文微博,称在医院目睹了其同事被人殴打。9日晚,医院里来了七八个人,由于这些人未按程序就诊,没有挂号、开检查单,医生无法确定详细的拍片部位,但这些人随后对两名值班医生进行殴打。当晚被殴打的是该院放射科的两名值班医生,其中一名伤势较重,上下嘴唇均裂开缝合,右耳朵撕裂缝合。 南都